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Sekil ile verildigi gibi hava, galvanizli demirden yaplimis bir kanal icinde 4 m/s hiz ile
akmaktadir. Diger bilgiler sekil Uzerinde verilmistir. Kanalin girisi ile ¢ikis! arasindaki basing
dusUsuni [Pa] olarak hesaplayiniz. [Havanin pzeliklerini 1 atm basing ve 20°C sicaklik igin
tablodan aliniz].
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Soru 2: Sekil ile verildigi gibi bir depo giinesle isitilan 40°C sicakliktaki su ile doldurulmustur.
Depodaki su, yer ¢ekimi etkisiyle akis olusturarak bir tarladaki duslar icin kullanilacaktir.
Sistem 20 m uzunlugunda 1.5 cm gapinda galvanizli demir boru ve kanatsiz 4 adet 90° kése
donls ve 1 adet tam agik kuresel vanadan olugsmaktadir. Suyun 0.7 litre/s dederinde debi ile
dus baghgindan akmasi istendigine goére, depodaki su seviyesinin dustan ¢ikis seviyesinden
ne kadar ylksekte olmasi gerektigini [m] olarak hesaplayiniz. (Girig ve dus basligi kayiplarini
g6z ardi ediniz).

Coziim 2:

Verilenler: Su, 0.7 litre/s debide ve 40°C sicakliktadir. Galvanizli demirden yapilmig boru, 1.5
cm c¢apinda ve 20 m uzunlugundadir. Boru sistemi kanatsiz 4 adet 90° kése donils ve bir
adet tam aclk kiresel vanadan olusmaktadir. Giris ve dus bashgi kayiplarini g6z ardi
edilecektir.

Re sayisi esitligi Re=iE Sirtinme faktéru esitligi — = (-1.8)log 689 (_‘5’ Dnj'
B J_ Re, | 37

Toplam yiik kaybi esitligi h, ( f= +ZKK) ot (m)

QQ = %QQPYQ

£ o3t (=001
{k‘(- ‘L‘, Q (B‘\ !
Vo= 3,960 s '\‘S\; O, 03853

23R mg (. Adw)
he> 82,6 (R AL

Bu sorunun ¢6zimi agagida verildigi gibi sinifta 6grenciler ile birlikte adim-adim yapilacaktir.
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Adim 1: 40°C sicakliktaki suyun yogunlugu ve dinamik
viskozitesini ilgili tablodan bulunuz ve birimleri ile
birlikte yan tarafa yaziniz.
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Adim 2: Boru sistemi igin enerji denklemini yan tarafa\ ) A\t P \)
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yan tarafa yaziniz.
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Adim 5: Boru capini dikkate alarak Re sayisini
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Adim 7: Galvanizli demirden yapilmig boruya ait
puriizlilik degerini ilgili tablodan bulunuz ve [m]
olarak yan tarafa yaziniz.
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Adim 8: Boru sistemine ait bagil purizlilik degerini f_/ _9 000l ; -0 01
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Adim 9: Surtinme faktéril degerini hesaplayip ‘Q"SQS{*“QI“ veikn Qi“' M‘m
boyutsuz olarak yan tarafa yaziniz. g = 0'0335:\_

Adim 10: Kanatsiz 4 adet 90° kdse déniise ait kayip
katsayisini ilgili tablodan okuyup boyutsuz olarak yan
tarafa yaziniz.
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Adim 11: Bir adet tam acik kiresel vanaya ait kayip
katsayisini ilgili tablodan okuyup boyutsuz olarak yan
tarafa yaziniz.
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Adim 12: Toplam kayip katsayisini hesaplayip R v (( .
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Adim 13: Boru sistemine ait yik kaybini [m] olarak ‘QLSQQ&QAG\
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Adim 14: Akimin tirlini g6z 6nline alarak kinetik
enerji duzeltme katsayisi degerini ilgili tablodan 0(1: i
okuyup boyutsuz olarak yan tarafa yaziniz. .
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Sekil ile verildigi gibi, kesiti eskenar Uggen olan bir kanalda 0°C
sicakliktaki etilen glikol 0.7 m/s hiz ile yukari dogru tam gelismis olarak
akmaktadir. Diger bilgiler sekil tzerinde verilmistir. Kanalin girisi ile cikis!
arasinda olusan basing degisimini [kPa] olarak hesaplayiniz.

[0°C sicakliktaki etilen glikolun dinamik viskozitesi 65.1.10° kg/(ms) ve
kinematik viskozitesi 5.756.10"° m?/s olarak alinabilir].
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